



►► Ο ΥΠ. ΠΑΙΔΕΙΑΣ ΣΠΑΕΙ ΤΗΝ ΕΚΕΧΕΙΡΙΑ

## Νέες προκλήσεις Φίλη κατά της Εκκλησίας

**ΠΡΙΝ** καλά καλά εκτονωθεί η ένταση ανάμεσα σε Εκκλησία και κυβέρνηση για τις αλλαγές στο μάθημα των Θρησκευτικών, ο υπουργός Παιδείας, **Νίκος Φίλης**, βάζει νέες «φωτιές», προκαλώντας δυσaréσκεια στους κόλπους της Ιεραρχίας.

Εν μέσω εκκεχειρίας μεταξύ των δύο πλευρών που προήλθε από τις διαβεβαιώσεις της κυβέρνησης ότι στο εξής θα υπάρχει στενή συνεργασία με την Εκκλησία, ο υπουργός Παιδείας, μιλώντας στο Συνέδριο του ΣΥΡΙΖΑ, άφησε αιχμές εναντίον της εκκλησιαστικής διοίκησης, λέγοντας ότι επιδιώκει να ασκεί έλεγχο φρονηματοσμού επί των μαθητών.

«Μια από τις εκκρεμότητες είναι και η σχέση Εκκλησίας - Πολιτείας. Υπάρχουν πολλά πεδία διευκρινίσεων που δεν προϋποθέτουν συνταγματική αναθεώρηση. Επιδίωξη της εκκλησιαστικής διοίκησης είναι να ασκεί έλεγχο φρονηματοσμού επί των μαθητών», τόνισε χαρακτηριστικά ο κ. Φίλης. Και πρόσθεσε: «Η πρόσφατη διαμάχη για τα Θρησκευτικά ελπίζουμε να μην επιβεβαιώσει τους φόβους μας ότι η Ιεραρχία επιχειρεί να θέσει όρους εισβάλλοντας και πάλι στην πολιτική».

### Διηρόσωπος

Εντελώς διαφορετική, ωστόσο, στάση είχε στη τελευταία συνάντηση που έγινε στο Μέγαρο Μαξίμου μεταξύ του πρωθυπουργού και του Αρχιεπισκόπου για το θέμα των Θρησκευτικών. Στη συζήτηση στην οποία συμμετείχε και ο υπουργός Αμυνας, ο κ. Φίλης, σύμφωνα με πληροφορίες, διαβεβαίωνε τον Αρχιεπίσκοπο ότι θα υπακούσει στον πρωθυπουργό και θα εφαρμόσει τα συμφωνηθέντα.

«Εσείς, κ. υπουργέ, έχετε κάποια διαφορετική γνώμη;», ρώτησε τον υπουργό Παιδείας ο κ. Ιερώνυμος.

Για να πάρει την απάντηση: «Ως υπουργός οφείλω όχι μόνο να υπακούω στον πρωθυπουργό, αλλά και να εφαρμόσω όλα όσα συμφωνούνται και μου λέει».

### Η απάντηση

Τα νέα «καρφιά» του Νίκου Φίλη προβληματίζουν τους ιεράρχες, που βλέπουν πως δύσκολα πλέον θα εφαρμοστεί η εκκεχειρία.

«Σύμφωνα με τη διαβεβαίωση που έδωσε η κυβερνητική εκπρόσωπος στην Ιεραρχία της Εκκλησίας της Ελλάδος, ισχύουν στο ακέραιο όλα όσα συμφωνήθηκαν στο πλαίσιο της συνάντησης πρωθυπουργού και Αρχιεπισκόπου», σχολίασε στον Ελεύθερο Τύπο ο εκπρόσωπος Τύπου της Αρχιεπισκοπής **Χάρης Κονιδάρης**.

Και συνέχισε λέγοντας πως «όλα τα υπόλοιπα συνιστούν διαφορετικές ερμηνείες που καλύπτουν ψυχολογικά αυτούς που τις διακινούν, παραθεωρώντας το γράμμα και το πνεύμα των σχετικών διατάξεων του Συντάγματος σε μια απόπειρα ελέγχου των θρησκευτικών φρονημάτων της συντριπτικής πλειοψηφίας του ελληνικού λαού. Πρόκειται για ασκήσεις επαναστατικής γυμναστικής που απευθύνονται σε ένα στενό αντικληρικαλιστικό ιερατείο».

Στο μεταξύ, υπέρ Φίλη τάχθηκε στο Συνέδριο του ΣΥΡΙΖΑ ο υπουργός Οικονομικών **Ευκλείδης Τσακαλώτος**. «Είμαι περήφανος που περάσαμε τις φυλακές τρίτου τύπου. Είμαι περήφανος που περάσαμε τη συμβίωση των ομοφυλοφίλων, είμαι περήφανος ότι ο Νίκος ο Φίλης έκανε την κόντρα με την Εκκλησία και είμαι απογοητευμένος πόσο λίγοι τον υποστήριξαν στη διάνοση, πόσοι λίγοι αριστεροί άνθρωποι βγήκαν να πουν», ανέφερε χαρακτηριστικά.

**ΒΑΛΙΑ ΝΙΚΟΛΑΟΥ**